

“跳水比赛最让人放心了。”昨天,一位到“水立方”观看女子3米板双人比赛的观众平静地告诉记者,“我们来这里看比赛,就是想分享她们胜利的喜悦。”

昨天下午2点30分亮相的郭晶晶和吴敏霞,果然没有让观众失望,经过5轮比赛后,她们以领先第二名近20分的优势轻松夺冠,为跳水“梦之队”拿下本届奥运会的首枚金牌。这也是本届奥运会中国军团收获的第四块金牌。

不过,在昨天的“水立方”,最高兴的人既不是郭晶晶和吴敏霞,也不是现场的中国观众,而是站上领奖台的另外两对组合——俄罗斯姑娘帕卡琳娜/波兹尼亚科娃、德国组合科齐安/菲舍尔。

晶色霞光 照亮水立方



两位美女脸上写满自信 新华社

“金牌?不用担心”

昨天女子3米板双人比赛是在下午2点30分开始的,然而还不到13点30分,“水立方”里就已经有不少观众了。

“我们一家三口早就买好了今天的票,就是想来看看郭晶晶的!不跟你说了,水立方真漂亮,我去拍点照片!”一位张女士匆匆告别记者,拉着女儿拍照去了。

昨天的“水立方”里,像张女士这样的观众还真不少,大家就像是在观光旅游一样。“跳水比赛和其他比赛不一样,我们根本不用担心拿不到金牌,来这里就是享受胜利的。既然比赛还没开始,那就自己拍拍照,开心一下啊!”一名脸上画着红旗的女孩子告诉记者。

随着运动员们陆续出现在场内热身,观众们很快停止拍照,开始一个劲地叫着郭晶晶和吴敏霞的名字。当然,相机也没闲着,对着偶像狂拍一气。

休息时不忘磨合

郭晶晶和吴敏霞这对“金牌组合”也确实令人放心。从第一个规定动作开始,这对组合就表现得非常出色,在两个规定动作结束后,她们已经领先排名第二位的俄罗斯选手7分以上。

然而,就在郭晶晶和吴敏霞结束第二个动作,来到喷淋区冲淋时,记者却看到了一个在以往的比赛很少见到的场面:她们在冲淋完毕后,竟然在原地做起了第三跳即将完成的动作——随着吴敏霞的口令,两个人步调一致地做着动作。赛后,郭晶晶在接受采访时表示,主要是因为她和吴敏霞觉得两人之间的同步性还没有做到非常好,所以想再感受一下节奏。“因为第三跳开始是自选动作了,也是得分差距拉开的时候,如果因为同步分不高影响了总得分的话,对后面的比赛很不利。”

其实,郭晶晶和吴敏霞两人的技术能力都已

经是世界顶级水平,她们唯一的缺憾就是动作同步性还不够好。以前的比赛中很少看到她们在现场磨合,可见她们对这次的金牌非常重视。

最后一跳终于笑了

跳水双人比赛一共要跳5个动作,而在前4个动作结束后,郭晶晶和吴敏霞已经领先对手17分,只要最后一个动作不出现重大失误,拿下这枚金牌就没有任何问题。因此当她们第五次站上跳板的时候,此前都是等她们结束动作后才欢呼的观众,这一次忍不住提前挥起了五星红旗。

75.60分,在郭晶晶和吴敏霞双双入水之后,现场的大屏幕上打出了这个分数,一时间,现场五星红旗挥舞,大家高声欢呼,“水立方”瞬间成了欢乐的海洋。之前一直面无表情的郭晶晶和吴敏霞也终于露出了笑容。

快报特派记者 陶晶 (发自北京)

幕后

郭晶晶为快报提笔

我们的奥运

快报征集特刊“我们的奥运”题词活动,得到了很多热心读者的支持,其实,参与题词活动的,还有很多大名鼎鼎的明星。今天,我们T2版上的“我们的奥运”5个字,就是出自郭晶晶之手。

郭晶晶是体坛巨星,要想得到她的签名并不是件容易的事。郭晶晶去年到南京参加跳水比赛,在回答完所有记者的问题后,她准备离开新闻发布会现场,记者希望她能为本报写一下奥运特刊的名字。由于跳水队的大巴车当

时正在外面等着,因此工作人员已经拉着郭晶晶往外走,但是她听说快报的特刊名字叫《我们的奥运》时,立刻来了兴趣:“你们这个名字挺特别的啊,以前也看过一些大赛的特刊名字,都是很火爆的那种,但仔细想想,‘我们的奥运’其实才是最体现奥林匹克精神的。”说完,郭晶晶便接过记者手中的本子,认真地写下了“我们的奥运”五个字,然后签上了“郭晶晶”的大名。

快报特派记者 陶晶 (发自北京)

轶闻

霍启刚:看晶晶夺金很刺激

在郭晶晶和吴敏霞轻松夺冠后,记者第一时间采访了在现场观看比赛的霍启刚,他的声音听起来非常兴奋,他对记者说:“能够在水立方看到郭晶晶夺冠非常高兴,希望她能在单人的比赛中有更好的发挥,再拿一枚金牌!”

记者:请问刚才郭晶晶夺冠时你在现场吗?

霍启刚:在的。

记者:现场看郭晶晶拿奥运会冠军,你能谈谈感受吗?

霍启刚:现场看到中国组合拿到在水立方的第一枚金牌很刺激,

这种感觉与在外国看比赛时完全不一样,能够在水立方收获第一枚金牌,她们表现得非常好。记者:之后郭晶晶还要参加单人项目的比赛,你对她有什么期待吗?

霍启刚:希望郭晶晶能够在单人的比赛中有更好发挥。记者:那么接下来的单项比赛你还会去现场看吗?

霍启刚:肯定要去。

在采访中,霍启刚对于郭晶晶比赛的每个动作都很了解,跟记者说起的跳水术语都非常专业。

田亮:不好意思不便回答

早期的郭晶晶曾与前国家队跳水运动员田亮的名字连在一起,合称“亮晶晶”,媒体常报道他们关系亲密。对于郭晶晶拿到金牌,田亮有何感受?记者进行了采访。

“不好意思,田亮在录节目,我不方便替他回答。”田亮助理宋小姐表示。在记者提出

节目后再采访时,宋小姐挂断电话。

近日,田亮在接受北京某报纸采访时表示:“我不会对3米板项目作出任何评论。现在我也不在北京,只好从远方给予前队友祝福,希望他们能够发挥正常。”看来,已经有了家庭的田亮对于曾经的绯闻,不愿意再作任何表态。腾讯

特写

拿铜牌的比拿金牌的还兴奋

美国选手最后一跳结束后,全场所有人的目光都投向赛场的大屏幕,最紧张的莫过于德国姑娘科齐安和菲舍尔,在最后一跳之前,德国组合和这对美国组合的得分完全相同,也就是说,最后一跳的得分将直接决定铜牌的归属。德国组合此前已经结束了自己的最后一个动作,得到76.50分,因此她们能否拿到这枚铜牌,就要看美国选手的最后一跳了。

美国选手最后一跳的分数出来了,她们最终没能完成逆转。一直在苦苦等待的德国姑娘和他们的教练紧紧地拥抱在一起,庆祝这枚来之不易的铜牌,科齐安的眼睛甚至湿润了。赛后,记者问科齐

安,为什么拿到这枚铜牌,甚至比拿到金牌还要兴奋,科齐安有点不好意思地说:“我们来到这里参加比赛,根本没有想过能拿到奖牌,所以得到这块铜牌时,那种感觉不比金牌差。”

对于同样的问题,赛前还曾表示要战胜中国选手的俄罗斯姑娘帕卡琳娜则表示:“郭晶晶和吴敏霞今天发挥得太出色了,能拿到银牌,我已经非常满足了。”快报特派记者 陶晶 (发自北京)



德国选手庆祝夺牌

分析

吴敏霞,下一站天后

如果再获得女子3米板单项比赛的胜利,郭晶晶将以4金2银的成绩,成为奥运会跳水历史上获得奖牌最多的选手。作为一名即将年满27岁的老将,郭晶晶是中国跳水历史上年龄最大的女选手。“这应该是我最后一届奥运会吧,再跳该跳不动了。”郭晶晶说。

站在冠军领奖台上,郭晶晶细心地帮吴敏霞整理运动服衣领,把奥运金牌的缎带放好,尽显大姐风范。

郭晶晶在登上奥运会冠军领奖台前,用了11年才走出前任“跳水女皇”伏明霞的阴影,而从2001年世锦赛后在国际比赛中露脸的吴敏霞,自从出道后一直躲在郭晶晶身后,追着叫“郭姐”。

在吴敏霞心里,郭姐始终是学习的榜样,“我和郭姐相比差得还远呢,无论是大赛经验、技术、力量,还是板上感觉、动作难度都和她有差距。”

吴敏霞很谦虚。在2006年和2008年两届世界杯上,她都战胜了“郭姐”,赢得女子3米板金牌。

“运动员当然都想当冠军,我也希望能像郭姐那样成功,但我的目标是金牌,不是郭姐!”

吴敏霞,正是下一站的天后。新华社

访谈

抗干扰训练是秘诀

从第一跳开始就一路领先,郭晶晶和吴敏霞的夺冠看上去十分轻松。然而郭晶晶赛后接受记者采访时表示:“最终的领先优势是挺大的,但过程并不是看上去那么轻松,我们是第一次在这里参加奥运会比赛,所以肯定是有压力的,一点都不轻松。”

在此前的射击比赛中,杜丽就曾经表示主场观众对自己的比赛产生了一定的影响。然而昨天的“水立方”内,全场观众的欢呼声和掌声震耳欲聋,却没对郭晶晶和吴敏霞产生任何影响。对此,郭晶晶告诉记者:“我们之前就想到跳水比赛一定会吸引很多观众,所以专门进行了抗干扰训练,模拟观众鼓掌呐喊,这种训练对我们帮助挺大的。”

快报特派记者 陶晶 (发自北京)

于芬:拿不到冠军才是新闻

郭晶晶和吴敏霞成功拿到金牌后,作为昔日的中国跳水队副总教练、现任清华大学跳水队教练于芬表示:“拿不到冠军才是最大的新闻呢。”

在中国代表团此前的比赛中,已经出现过因为主场作战压力过大,而导致优势项目选手发挥失常的情况。对于这一点,于芬表示:“郭晶晶和吴敏霞的水平已经到了一个境界,她们的实力完全在对手之上,只能这么说,水平到了郭晶晶她们这个地步,就可以真正享受主场作战的有利之处了。”

快报特派记者 陶晶 (发自北京)